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Приложение
к постановлению Исполкома 
ФНПР от 27.05.2020 №  


ПОРЯДОК  
награждения победителей смотров-конкурсов членских организаций ФНПР на лучшую первичную профсоюзную организацию 
в рамках Года 30-летия ФНПР

I. Общее положение
Планом основных мероприятий ФНПР, посвященных 30-летию образования ФНПР и 115-летию профсоюзного движения в России, утвержденного постановлением Исполкома ФНПР от 18.12.2019 № 8-1, определено проведение смотров-конкурсов на лучшую первичную профсоюзную организацию в рамках Года 30-летия ФНПР в соответствии с положениями общероссийских, межрегиональных профсоюзов. 
Смотры-конкурсы проводится в целях:
повышения эффективности деятельности первичных профсоюзных организаций по представлению и защите социально-трудовых прав, производственных, профессиональных, экономических и социальных интересов членов профсоюзов, укрепления организационного единства и солидарности, повышения авторитета организаций профсоюзов в обществе;
изучения и пропаганды опыта работы первичных профсоюзных организаций по развитию социального партнерства, организационному и финансовому укреплению профсоюзов, реализации кадровой, молодежной, политики профсоюзов и другим вопросам, выявления новых форм работы первичных профсоюзных организаций;
совершенствования информационного обеспечения деятельности первичных профсоюзных организаций;
выявление новых форм работы первичных профсоюзных организаций в рамках социального партнёрства, обобщение и пропаганда положительной практики работы.
II. Представление и рассмотрение документов 
2.1. Общероссийские, межрегиональные профсоюзы по итогам определения лучшей первичной профсоюзной организации в  рамках Года 30-летия ФНПР представляют в Организационный комитет по подготовке и проведению празднования 30-летия образования ФНПР и 115-летия профсоюзного  движения  в  России  (далее - Оргкомитет ФНПР)  в  срок  до 1 августа 2020 года:
постановление ЦК, ЦС общероссийского, межрегионального профсоюза об итогах смотра-конкурса на лучшую первичную профсоюзную организацию (или представление на лучшую первичную профсоюзную организацию) в рамках Года 30-летия ФНПР;
справку о работе первичной профсоюзной организации по основным показателям, характеризующим ее деятельность, включающей следующие направления работы:
численность первичной профсоюзной организации на протяжении последних 5-ти лет, процент охвата профсоюзным членством;
наличие и выполнение программы по усилению мотивации профсоюзного членства, работа по вовлечению в профсоюз новых членов,       в том числе из числа молодежи;
участие в коллективных действиях профсоюза, территориального объединения организаций профсоюзов;
работа с резервом кадров на должности первичных профсоюзных организаций, средства, затрачиваемые на проведение обучения профсоюзных кадров и актива;
деятельность молодежного совета первичной профсоюзной организации, проведенные им мероприятия, представительство молодежи      в выборных профсоюзных органах;
представительство женщин в выборных профсоюзных органах;
обеспечение социального партнерства, коллективных договоров, их соответствие федеральным, региональным отраслевым соглашениям, ход выполнения положений, соглашений и договоров; 
оказание правовой помощи членам профсоюза, наличие комиссий (внештатных инспекторов) по охране труда, социальному страхованию, осуществление контроля за соблюдением законодательства о труде;
работа по созданию систем дополнительной социальной защиты членов профсоюза, по защите прав членов профсоюза - пенсионеров;
работа по организации санаторно-курортного лечения членов профсоюза, летнего отдыха и оздоровления детей, развитию и использованию имеющихся объектов культуры, физкультуры и спорта;
выполнение плана отчислений от членских профсоюзных взносов в Профсоюз и территориальное объединение организаций профсоюзов в установленные сроки;
информационное освещение деятельности первичной профсоюзной организации, ЦК (ЦС) Профсоюза, территориального объединения организаций профсоюзов, ФНПР, выступления в средствах массовой информации, использование в деятельности современных информационных технологий, подписка на газету "Солидарность";
проведение профсоюзных собраний, заседаний профкомов, актуальность рассматриваемых вопросов, реализация принятых решений.
2.2. Рассмотрение представлений общероссийских, межрегиональных профсоюзов на лучшую первичную профсоюзную организацию в рамках Года 30-летия ФНПР производится Оргкомитетом ФНПР.  
2.3. Награждение лучших первичных профсоюзных организаций производится Исполкомом ФНПР по предложению Оргкомитета ФНПР.
2.4. Лучшим первичным профсоюзным организациям присваивается звание «Лучшая первичная профсоюзная организация в рамках Года 30-летия ФНПР" с вручением свидетельств о занесении в Книгу Почёта ФНПР и награждением первичной профсоюзной организации Почетной грамотой  "30 лет образования ФНПР".
Председателям первичных профсоюзных организаций также вручаются Почетные грамоты "30 лет образования ФНПР" и ценный подарок. 
2.5. Награждение лучших первичных профсоюзных организаций производится на торжественном заседании Генерального Совета ФНПР, посвященном 30-летию образования ФНПР и 115-летию профсоюзного движения в России. 



	

