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20 декабря  2012г.

Уважаемые коллеги!


Участники  IV Пленума   Свердловского обкома профсоюза работников строительства и промышленности строительных материалов обращаются к Вам в  связи  с крайне неудовлетворительной ситуацией с тяжелым и  смертельным травматизмом в  строительном комплексе  Свердловской области.


Статистика свидетельствует о том, что в течение  последних 3-4 лет на предприятиях  Свердловской области идет устойчивый рост травматизма. Растет смертность и число  онкологических заболеваний среди трудоспособного населения. Помимо этого, неблагоприятные условия труда ведут к снижению  престижа  рабочих профессий и  образованию дефицита квалифицированных кадров.


Несмотря на снижение  частоты производственного травматизма, тяжесть травм последние  3 года растет. Ежегодно на предприятиях и стройках области погибает более  40 человек, 20 чел. умирают на рабочих местах в  трудоспособном  возрасте, что в значительной  степени является причиной неудовлетворительных условий труда.


Проводимая аттестация  рабочих мест по условиям труда  не служит  основанием для проведения  мероприятий по улучшению условий труда и  предупреждению травматизма. С  низким качеством проводятся  медицинские  осмотры.


Не на всех  предприятиях  созданы и эффективно работают институт  общественного контроля за охраной труда в  лице уполномоченных (доверенных лиц) профсоюза по охране труда, комитеты (комиссии) по охране труда и  проводится трехступенчатый административно-общественный контроль по охране труда.
Уважаемые коллеги по социальному партнерству!


Мы, участники IV  Пленума, осознаем всю важность и актуальность вопроса безопасности и охраны труда на производстве, т.к. жизнь и здоровье  работников  являются одной из самых главных жизненных ценностей. 


В соответствии с действующим  законодательством  РФ по охране труда, мы примем все меры по снижению производственного травматизма и  призываем  Вас, усилить внимание к вопросам  техники безопасности и охраны труда. Мы  поддерживаем социальную хартию  российского бизнеса, принятую в  2007г. «Для нас нет, и не может быть компромисса между здоровьем, безопасностью работника и  получением  прибыли». Надеемся, что совместными усилиями нам удастся изменить опасную тенденцию в производственном  травматизме и не допустить случаев гибели людей!

Принято участниками IV Пленума  20 декабря 2012г.
