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                   Информационный бюллетень
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ЗА  достойный труд!
ЗА СПРАВЕДЛИВУЮ СОЦИАЛЬНУЮ ПОЛИТИКУ!
Ежегодно к Первомаю ФПСО готовит для профактива такой информационный бюллетень с разъяснением позиции профсоюзов страны и региона на современном этапе.

Наши идеи, наши лозунги, наши требования,
с которыми мы выходим на первомайские акции, и те аргументы, которыми они подкреплены,

 надо в обязательном порядке доносить до трудовых коллективов, 
до каждого члена профсоюза.

Необходимо, чтобы все знали, почему следует принять участие в коллективных действиях профсоюзов 1 Мая и продемонстрировать свою солидарность этим требованиям.
В этом году мы празднуем особый Первомай: он проходит в год 100-летнего юбилея профсоюзного движения Свердловской области.                                                                                       
21 февраля 2018 г. Исполком Федерации независимых профсоюзов России принял решение о проведении по всей стране Всероссийской первомайской акции профсоюзов.

В постановлении Исполкома от 21.02.2018 № 1-2 «О первомайской акции профсоюзов в 2018 г.» говорится: «Несмотря на некоторую стабилизацию в отдельных видах экономической деятельности, замедление инфляции, повышение МРОТ, уровень жизни большинства граждан страны остаётся низким. Индексация зарплаты работников бюджетной сферы не компенсирует падение покупательной способности, накопленной за годы её отсутствия (с 2009 г.), не повышаются размеры пособия по безработице. Много вопросов возникает по начислению и расчётам пенсий и их индексации, особенно работающим пенсионерам. Для преодоления этих и других проблем нужны активные и солидарные действия профсоюзов в защиту законных прав и интересов трудящихся. При этом необходимо добиваться: повышения минимальной заработной платы до величины минимального (восстановительного) потребительского бюджета; достойной зарплаты; индексации зарплаты работников в соответствии с реальным ростом потребительских цен; повышения размера пособий по безработице; восстановления индексации пенсий работающим пенсионерам;  ратификации Конвенции МОТ № 102 «О минимальных нормах социального обеспечения»;  обеспечения полной занятости; надёжных социальных гарантий работников и безопасного труда. В День международной солидарности трудящихся профсоюзы должны выразить свое отношение к происходящим в стране социально-экономическим преобразованиям, политике органов власти, действиям работодателей и их объединений».
1 Мая – Праздник Весны и Труда!

            3 апреля 2018 г. прошло заседание Координационного комитета солидарных действий ФНПР.

Профорганизациям рекомендовано использовать ряд лозунгов, которые в числе прочих разъясняются в данном информационном бюллетене. Также можно выдвигать свои лозунги, исходя из ситуации в конкретном регионе и предложений членов профсоюзов. По решению Координационного комитета солидарных действий ФНПР основной лозунг Первомая-2018 по всей стране будет таким:
За достойный труд, за справедливую социальную политику!

2 марта 2018 г. президиум ФПСО поддержал решение Исполкома ФНПР о проведении первомайской акции профсоюзов в постановлении № 17-2 «Об участии Федерации профсоюзов Свердловской области в первомайских мероприятиях 2018 г.».
Решено провести в Свердловской области 1 Мая 2018 г. коллективные действия профсоюзов в форме шествий и митингов; инициировать проведение губернаторского приема лучших работников-членов профсоюза предприятий и организаций региона (состоялся 19 апреля). Членские организации ФПСО должны на заседаниях коллегиальных органов принять решение об участии в первомайской акции и довести его до первичных, городских (районных) профорганизаций. В рамках Первомая проводятся собрания профактива и ветеранов профдвижения с поощрением лучших активистов; встречи с наставниками молодежи, победителями конкурсов профмастерства; чествование трудовых династий (областной слет планируется 31 мая); посадки аллей труда; акции «Рисуем труд»; Всемирный День охраны труда 28 апреля; субботники; заседания трехсторонних комиссий. Следует вести активную разъяснительную работу среди трудящихся и молодежи о целях и задачах коллективных действий, истории проведения первомайских профсоюзных мероприятий, в т.ч. через СМИ.
25 апреля, в 11.00. пройдет ежегодное селекторное совещание ФНПР по 1 Мая.

В нем принимают участие первые лица региональных профобъединений, областных организаций отраслевых профсоюзов всех субъектов РФ, включая Свердловскую область. Ведет селектор председатель ФНПР Михаил Шмаков. В этом году к селектору будут подсоединены, помимо Екатеринбурга, еще 26 городов Свердловской области. Традиционно число участников первомайских мероприятий превышает 2 млн. россиян, в т. ч. свыше 700 тыс. человек молодежи. В тысяче городов и районных центров страны проходят  шествия и митинги. Наиболее массовые – в Москве, Якутске, Самаре, Ижевске, Магнитогорске, Екатеринбурге и др. В Свердловской области 1 Мая на улицы выйдут около 100 000 человек, из которых более 20 000 - молодежь. Наиболее массовые мероприятия пройдут в Екатеринбурге (заявлено 25  тыс. человек), Первоуральске, Каменск-Уральском, Нижнем Тагиле, Полевском, Новоуральске, Североуральске, Качканаре, Краснотурьинске, Невьянске и др.

1 Мая – День международной солидарности трудящихся!

Солидарность – сила профсоюзов!

В единстве - наша сила!

Когда мы едины, мы непобедимы!

Утверждены схемы размещения колонн участников митинга в г. Екатеринбурге 1 Мая 2018 г. и расположения участников митинга на пл. 1905 года.

Колонны начинают формироваться в 9 час. у II здания профсоюзов (ул. Пушкина, д. 10). Время шествия -  с 9.35. до 10.00. Колонны двинутся от ул. Пушкина до пл. 1905 г. Там в 10.00. начнется митинг, в котором запланировано участие до 25 тыс. человек. Возглавят колонны демонстрантов знаменосцы, которые несут знамена Свердловской области и ФПСО. Среди них – выпускник ШМПЛ ФПСО Максим Рыков, покоривший Эверест в честь 100-летия ФПСО. После знаменосцев впервые за десятилетия пройдет «коробка» спортсменов: эта реконструкция спортивных пирамид первомайских демонстраций 20-40-х гг. – дань 100-летию ФПСО. Почетное право идти первыми среди отраслевых профсоюзов по традиции предоставляется самым многочисленным областным организациям в составе ФПСО - Горно-металлургического профсоюза России, который в этом году также отмечает свое 100-летие, и профсоюза работников образования.

Cхема размещения колонн 1 мая 2018 г. (Екатеринбург)
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1 МАЯ – ВСЕ НА ДЕМОНСТРАЦИЮ!
ПЕРВОМАЙСКИЕ ЛОЗУНГИ ПРОФСОЮЗОВ

В сознании многих россиян Праздник Весны и Труда ассоциируется с известным лозунгом «Мир. Труд. Май». Между тем, реальной гарантией социального мира в стране является полная занятость в безопасных условиях труда и своевременная выплата справедливой заработной платы.
Гарантия трудовых прав – гарантия стабильности общества!
Гражданину России – достойный труд и достойную зарплату!

Первомай: мир, труд, май!

За мир и стабильность!

В марте 2018 г. в ежегодном послании к Федеральному Собранию Президент РФ Владимир Путин обозначил стратегически важные для страны направления.

В первую очередь, необходимость технологического рывка России до уровня ведущих мировых держав за счет модернизации экономики и роста производительности труда не ниже 5% в год на всех крупных предприятиях, что должно обеспечивать рост зарплаты, а в конечном итоге - повышение качества и уровня жизни людей. Для профсоюзов принципиально, что глава государства в качестве ключевого фактора развития определил именно рост благополучия людей. Он сделал на этом отдельный весомый акцент, заявив о необходимости снизить уровень бедности (за 6 лет – в 2 раза). 
«…с точки зрения важнейшей задачи обеспечения качества жизни и благосостояния людей мы, конечно же, еще не достигли необходимого нам уровня. Но мы должны это сделать и сделаем это. Роль, позиции государства в современном мире определяют не только и не столько природные ресурсы, производственные мощности, - я говорил уже об этом, - а прежде всего люди, условия для развития, самореализации, творчества каждого человека. Поэтому в основе всего лежит сбережение народа России и благополучие наших граждан. Именно здесь нам нужно совершить решительный прорыв… 

Что должно быть приоритетом для нас? Повторю: считаю главным, ключевым фактором развития благополучие людей, достаток в российских семьях. Напомню, что в 2000 году за чертой бедности находились 42 млн. чел., это почти 30% - 29% населения страны. В 2012 г. нам удалось снизить этот уровень до 10%. Из-за последствий экономического кризиса бедность вновь подросла. Сегодня с ней сталкиваются 20 млн. граждан. Конечно, это не 42 млн., как было в 2000-м, но тоже недопустимо много. Даже некоторые работающие люди живут очень скромно. Мы впервые в новейшей истории смогли приравнять минимальный размер оплаты труда к прожиточному минимуму. Эта норма начнет действовать с 1 мая 2018 г., что позитивно скажется на доходах около 4 млн. чел. Это важный шаг, но не фундаментальное решение проблемы. Нам необходимо серьезно обновить структуру занятости, которая сегодня во многом неэффективна и архаична, дать людям хорошую работу, которая мотивирует, приносит достаток, позволяет реализовать себя, создать современные, достойно оплачиваемые рабочие места. На этой основе мы должны решить одну из ключевых задач на предстоящее десятилетие - обеспечить уверенный, долгосрочный рост реальных доходов граждан, а за шесть лет как минимум вдвое снизить уровень бедности… Нам важен и ценен каждый человек, чтобы он чувствовал свою востребованность, прожил долгую и, главное, здоровую жизнь, радовался внукам, правнукам, чтобы дети выросли и стали успешными в сильной, динамичной, успешной стране, которая выходит на новые рубежи развития».
Из Послания Президента РФ В. В. Путина Федеральному Собранию. 01.03.2018 г.

По оценкам экономистов  стран ОЭСР, повышенное внимание к правам и интересам работников, человеческому потенциалу в целом создает лучшие условия и для модернизации технологий, и мотивации каждого к производительному труду. Оба эти фактора являются ключевыми для стабильного и качественного роста экономик. Например, в Швеции и Финляндии – мировых лидерах инновационного развития - расходы на системы социальной защиты, включая обширные программы активной занятости,  достигают 28-31 % ВВП.
Во главу экономики – интересы Человека труда!

Экономика – не ради наживы. Экономика – ради человека!
Гражданину России – достойную жизнь и достойный труд!

18 апреля 2018 г. прошло заседание Генерального совета ФНПР, где были определены задачи профсоюзов в современной социально-экономической ситуации.

Председатель ФНПР Михаил Шмаков напомнил предвыборные наказы профсоюзов президенту:

· преодоление бедности работающего населения;

· обеспечение повышения уровня реального содержания заработной платы;

· установление минимальных тарифных ставок (окладов) и базовых окладов по профессиональным квалификационным группам не ниже минимального размера оплаты труда;

· ликвидация долгов по заработной плате;

· обязательность решения проблем в сфере социально-трудовых отношений только в рамках системы социального партнёрства;

· создание реальных инструментов защиты безработных граждан с целью оказания помощи в переобучении и поиске работы;

· поддержка реальной, а не спекулятивной части российской экономики;

· построение нового цифрового будущего России, в котором защищены права и растут доходы работников.

Эти наказы отразились в приоритетах Генерального трехстороннего соглашения на 2018-2020 гг.: 

- развитие человеческого потенциала как основного фактора экономического роста, формирование условий для самореализации граждан, роста реальных доходов работников, уровня пенсионного обеспечения и уровня жизни населения, устранения причин бедности;

- модернизация экономики, диверсификация ее структуры, переход к инновационной модели развития, реиндустриализация и ускорение роста отраслей экономики, имеющих ключевое значение для обеспечения обороноспособности, сохранения конкурентоспособности и независимого развития страны.
С 31 октября 2017 г. в Свердловской области действует губернаторская программа «Пятилетка развития Свердловской области» на 2017-2021 гг. с задачами по росту экономики и повышению качества жизни уральцев.

Для профсоюзов важно, что эта программа предусматривает техническое и технологическое переоснащение промышленности, модернизацию АПК и создание новых производств в моногородах, что должно способствовать созданию современных рабочих мест и занятости населения. «Пятилетка развития» нацелена и на развитие гражданского общества, что профсоюзы должны использовать как возможность усиления и совершенствования системы соцпартнерства на местном уровне. 
«Пятилетку развития» - на качество жизни людей труда!

Развитие производства – гарантия занятости!

Защита людей труда – задача №1 «Пятилетки развития»!
Экономика любой страны в немалой степени определяется социальной сферой, качеством и количеством человеческого капитала. Внутренний спрос выступает наряду с экспортом одним из двух источников роста экономики. Таким образом, уровень доходов работающего населения, зарплата напрямую влияют на экономическую ситуацию в стране. В Свердловской области в 2017 г. средняя з/п составила 34 340 руб. (рост  к  2016 г. году  - 106,5%). В промышленности она достигла 40 089 руб. (рост  к  2016 г. - 107,4%). В организациях бюджетной сферы в 2017 г. средняя з/п по отраслям составила: в образовании – 28 781 руб. (рост к 2016 г. году - 103,4%); здравоохранении – 31 283 руб. (к 2016 г. - 104,3%); культуре  - 34 208руб. (рост на 17,6% к 2016 г.).
В то же время несмотря на рост з/п ее покупательная способность в целом по Свердловской области остается низкой - на уровне  3,2 прожиточных минимума трудоспособного населения и не успевает за опережающим ростом цен на товары и услуги. Кроме того, на уровень покупательной способности зарплаты серьезно влияет отсутствие ее индексации в полном объеме, т.е. на размер фактической инфляции. Профсоюзы требуют узаконить обязательность индексации зарплаты работников не реже одного раза в год и не ниже коэффициента инфляции, с учетом роста потребительских цен и прожиточного минимума соответствующего региона. Сегодня закон позволяет работодателям проводить индексацию в порядке, установленном колдоговором, соглашениями, локальными нормативными актами, при продолжающемся росте цен на услуги, товары и продукты именно отказ от индексации зарплаты  стал одной из самых популярных «антикризисных мер», используемых бизнесом. Таким образом, требования, с которыми профсоюзы выходят 1 Мая не первый год, по-прежнему остаются актуальными:
Росту цен – опережающий рост заработной платы!

ДА – индексации зарплаты выше инфляции!

Достойная зарплата – основа благосостояния России!

Индексация зарплаты – на фактический уровень инфляции!

Нет инфляции! Да – индексации!

Даешь индексации зарплаты – обязательность закона!

Зарплату – на уровень реальной стоимости рабочей силы! 
Рост зарплаты + сохранение ее покупательной способности!

Росту цен – опережающий рост зарплаты!

ДА – росту зарплат и пенсий! НЕТ – росту налогов и цен!

Зарплате – реальный рост!

Работа! Зарплата! Достойная жизнь!

ДА - достойной зарплате!

Качественному труду - достойная зарплата!

Условиям труда – справедливую оценку!

Человеку труда – достойную жизнь!

СЛОВАРЬ ТЕРМИНОВ

· Минимальный размер оплаты труда (МРОТ) - минимальное вознаграждение за труд и неприкосновенная часть зарплаты.

· Потребительская корзина - это минимальный набор продуктов питания, непродовольственных товаров и услуг, который необходим для сохранения здоровья человека и обеспечения его жизнедеятельности, а также выплат обязательных платежей и сборов.

· Величина прожиточного минимума (ПМ) - это стоимостная оценка потребительской корзины. ПМ учитывает только самые насущные, жизненно необходимые потребности человека.
· Минимальный потребительский бюджет (МПБ) - это тоже минимальный бюджет, но его величина в денежном выражении должна быть выше, чем ПМ, т. к. он включает в себя коэффициент семейной нагрузки и характеризуется более высокими нормами потребления и расширенным спектром платных услуг. Например, в ПМ для мужчины трудоспособного возраста - 1 костюм из шерстяных или полушерстяных тканей на 5 лет, а в МПБ - 2  два костюма на 3 года. ПМ не предусматривает услуги здравоохранения (считается, что основной минимум этих услуг населению представляется бесплатно), а в МПБ включены не только затраты на услуги здравоохранения, но и правовые услуги, оплата ремонта бытовой техники, посещение культурных, спортивных учреждений, поездки в отпуск, услуги связи и т. д. (в списке МПБ - около 300 наименований).
Потребительские бюджеты (особенно минимальные) широко используются за рубежом. В США особое место среди потребительских бюджетов занимает бюджет Геллера, характеризующий «общепринятый уровень жизни», основанный на наборе тех товаров и услуг, которые общественное мнение считает в данное время необходимыми для здоровья и достаточно комфортной жизни. Поэтому размеры этого бюджета существенно превышают средний уровень потребления страны.
ПМ И МПБ В РОССИИ


Большой победой профсоюзов России стало выполнение требования ст. 133 ТК РФ об установлении МРОТ не ниже ПМ трудоспособного населения, а также  законодательного установления механизма индексации МРОТ. Профсоюзы упорно добивались этого, в т. ч. во время  первомайских коллективных акций. Символично, что повышение МРОТ произойдет это именно 1 Мая. 

«По поводу МРОТ, мы, действительно, долго к этому шли и просто экономические условия не позволяли решить этот вопрос, - сказал президент на форуме рабочей молодежи в Нижнем Тагиле в марте 2018 г. - Что касается профсоюзов, то они внесли в это очень существенный, заметный вклад. Больше того, руководитель нашего основного ведущего профсоюзного объединения Михаил Шмаков как раз на очередной встрече со мной и поставил вопрос по поводу того, чтобы приблизить срок принятия этого решения. И мы договорились с ним, что это будет 1 мая этого года, в День труда. Действительно, это поможет улучшить материальное положение около 4 млн. чел. Но, как я в послании и говорил, этого, конечно, недостаточно. Это не фундаментальное решение, не базовое решение основной проблемы - повышения благосостояния людей, снижения, значительного снижения количества людей, которые живут за чертой бедности. Нам нужно решить эту задачу капитально: в 2 раза сократить количество людей, которые живут пока слишком скромно, в т. ч. некоторые работающие, что совершенно недопустимо».

Госдумой РФ принят  закон об установлении с 1 мая 2018 г. уровня МРОТ в сумме 11 163 руб., что составит 100% от величины ПМ трудоспособного населения в целом по РФ за II кв. 2017 г. В Свердловской области этот показатель достигнет 12 837 руб. + 15% уральского коэфффицента. Профсоюзы не намерены останавливаться на этом достижении: доведение МРОТ до ПМ – это не самоцель, а лишь промежуточный результат, следующий шаг, которого будут добиваться профсоюзы со стороны государства, - повышение МРОТ до МПБ.
Определение величины минимума – одна из важнейших задач, необходимый ориентир при разработке мер по социальной защите населения. Поэтому профсоюзы используют все эти понятия в своей борьбе за рост благополучия трудящихся, чтобы были четко определены минимумы такой защиты, заходить за черту которых – значит нарушать закон. Однако  профсоюзы считают, что ПМ должен базой для установления размеров социальных пособий, а не зарплаты, ведь любой «минимум» отражает лишь минимально необходимые нормы потребления товаров и услуг, и даже в своем расширенном виде не может являться стандартом для определения оптимального уровня жизни.
Решение поставленной Президентом РФ  стратегической задачи по преодолению бедности в стране требует серьезной трансформации показателя ПМ: устарела сама методика расчета ПМ и МПБ, она была разработана в 1992 г., в те самые голодные 90-е гг., когда царила экономическая разруха, и сегодняшним реальным потребностям “человека, семьи, домохозяйства” не отвечают.
«Замена МРОТ на МПБ выведет зарплаты на более справедливый уровень, - считает лидер ФНПР Михаиал Шмаков. - Рациональный МПБ сегодня, по нашим подсчетам, 39 тыс. руб., а ПМ - это размер выживания, а не жизни». Кстати, по оценкам Всероссийского центра уровня жизни, если доходы граждан не превышают 3 бюджетов ПМ, то это низкообеспеченный слой населения.
Профсоюзы уверены, что повышение покупательской способности зарплаты увеличит доходную часть бюджетов, снизит бюджетные расходы на социальные пособия, трансферты регионам и во внебюджетные фонды; будет способствовать повышению потребительского спроса  на товары и услуги,  создав необходимую основу для развития отечественного производства. Повышение гарантий в оплате труда - это возможность укрепления бюджетов и страховых фондов - основных источников обеспечения основных прав граждан, национального благосостояния и развития.
«Вывод МРОТ на экономически обоснованный уровень МПБ мы рассматриваем как реализацию неотъемлемых прав трудящихся на защиту от бедности и улучшение условий их труда, - заявил Михаил Шмаков на заседании Генсовета ФНПР 18 апреля 2018 г., - как  важный стимул для роста экономики и ее качественных преобразований. Мотивация к труду, расширение потребительского спроса являются необходимыми условиями для стабильного функционирования хозяйствующих субъектов».

Кризисные условия последнего времени - падение доходов работников и их семей, бюджетные проблемы и девальвация многих социальных гарантий лишь повысили актуальность первомайских требований профсоюзов: 

Даешь МРОТ=МПБ!
Требуем МРОТ на уровне минимального потребительского бюджета!

Защитим работника от бедности: МРОТ=МПБ!

С увеличением МРОТ обостряется проблема уравнивания в оплате квалифицированного и неквалифицированного труда в бюджетной сфере. «В нашей стране мало принять закон - нужно еще и гарантировать его реализацию. Уже сегодня мы слышим рассказы о том, что региональным бюджетам не хватает денег на повышение зарплат работникам, - заявил Михаил Шмаков на заседании Генсовета ФНПР 18 апреля 2018 г. - Кроме того, дополнительной угрозой является то, что работодатели - и частные, и государственные - начинают процесс перевода работников на неполный рабочий день, неполную рабочую неделю. В довершении всего, повышение зарплат до уровня нового МРОТа в ряде учреждений сокращает разницу в зарплатах между работниками разных квалификаций, что является следствием неграмотных действий руководителей. Все эти угрозы были известны заранее. Равно как и то, что любые свои расходы на повышение зарплат одним работникам работодатель пытается переложить на плечи других работников. Либо заявить, что денег нет. Либо смухлевать, формально сокращая время занятости работника, а фактически требуя работу в полном объеме. Либо посеять рознь между разными группами работников. Это генетически присущее ему качество - извлечение прибыли и сокращение издержек, к которым он относит и зарплату работников. Профсоюзы могут избежать его претензий только тогда, когда прекращают бороться за права трудящихся. Не требуем повышения зарплат - и все работодатели довольны профсоюзами, хвалят их. Но сегодня - не тот случай. Сегодня мы должны довести дело до конца, проконтролировав законное и честное - без обмана! - доведение нижней планки зарплат по всей стране на уровень не ниже МРОТ». Например, учителя с высшим образованием и опытом работы в условиях существующего низкого уровня минимальной ставки (7 820 руб.) получают зарплату немногим выше работников, не имеющих ни квалификации, ни стажа, ни практического опыта, но которым производится доплата до уровня МРОТ. При таком способе реализации «майских указов» Президента РФ усматривается отступление от принципа социальной справедливости в оплате труда и несоблюдение прав работников на зарплату в соответствии со своей квалификацией, сложностью труда, количеством и качеством выполненной работы (ст. 21 ТК РФ).
За социальную справедливость в трудовых отношениях!

Несколько лет профсоюзы упорно - через коллективные акции, обращения Президенту РФ и в Госдуму РФ, исковые требования в судах разных уровней и т. д. - требовали: «Даешь МРОТ по закону!». Профсоюзы требовали начислять районные надбавки сверх величины МРОТ, поскольку царила практика повсеместного включения надбавок в МРОТ и искусственного занижения уровня зарплат работников. ФНПР проводила акцию по всем регионам «Даешь МРОТ по закону!»: работники, получающие з/п на уровне МРОТ, подавали иски в суд, где их сопровождали профактивисты. Свердловские профсоюзы активно участвовали в этой акции. В 2016 г. Роспрофжел собирал подписи под своей инициативой на сайте РОИ о внесении изменений в ТК РФ, чтобы в МРОТ не включались компенсационные и стимулирующие выплаты: свердловские профсоюзы поддержали коллег и участвовали в этом голосовании. В июне 2017 г. более 130 тыс. подписей за сохранение структуры федерального МРОТ и невключение в него районных коэффициентов в Госдуму РФ передал Всероссийский “Электропрофсоюз”. Председатель ФНПР Михаил Шмаков на встрече с президентом в мае 2017 г. сказал, что компенсационные и стимулирующие выплаты должны начисляться на МРОТ “сверху”, и президент согласился с тем, что вопрос “нужно проработать”: «Позиция правительства и моя заключается в том, что погружать в зарплату эти надбавки нет никаких оснований». Осенью 2017 г. в регионах была серия профсоюзных митингов по этому же поводу, в т. ч. в Архангельской области. 7 декабря 2017 г. Конституционный Суд РФ постановил начислять районные надбавки сверх величины МРОТ: интересы работников-истцов представлял секретарь ФНПР Николай Гладков. Таким образом, провозглашенное 7 декабря постановление суда по МРОТ - безусловная общая победа профсоюзов. 
Профсоюз – настоящий защитник работника!

Сильные профсоюзы – сильная Россия!

Профсоюз – это сила на твоей стороне!  

Есть в числе первомайских требований профсоюзов весной 2018 г. и те, с которыми мы выходим на улицы не первое десятилетие, но под лежачий камень вода не течет, и профсоюзы будут поднимать проблемные вопросы и бороться за их решение до тех пор, пока они не будут решены в интересах людей труда. Одно их таких приоритетных требований профсоюзов - увеличить долю тарифной ставки, являющейся постоянной частью зарплаты, до 70%:  размер тарифа ниже 50% зарплаты позволяет работодателям манипулировать с долей переменной части, лишая работников гарантий материальной стабильности и сдерживая рост доходов населения.

Тариф – не менее 70% зарплаты!

Зарплате – четкую гарантию!

Работающий человек не должен быть бедным!

Достойная зарплата – основа достойной жизни!

Оклад – не ниже МРОТ!

Защита трудовых прав и интересов работника – это основная цель профсоюзного движения во всем мире. В 2017 г. профсоюзными юристами Свердловской области проведено  более 3 тыс. проверок исполнения работодателями трудового законодательства, в т. ч. 112 - совместно с органами прокуратуры и государственной инспекцией труда. Выявлено 16 938 нарушений законодательства о труде, из которых 14 515 устранены по требованию профсоюзов. Невыплата или неполная выплата з/п - одно из самых серьезных нарушений, которое больше всего бьет по рабочему человеку, его материальному положению и семейному благополучию. Отдельные компании по-прежнему считают сокращение издержек на персонал чуть ли не единственным способом регулировать свои затраты. По данным судебной статистики, в 2017 г. районными, городскими судами области  удовлетворено 1 293 иска работников о взыскании з/п более чем на 150 млн. руб. Мировыми судьями Свердловской области выдано 14 тыс. судебных приказов на взыскание с работодателей в пользу работников начисленной, но невыплаченной з/п на 468,5 млн. руб. 

Профсоюзные проверки выявляют факты несоблюдения сроков выплат з/п, отпускных сумм и окончательного расчета с отдельными работниками даже на стабильных предприятиях. При этом далеко не во всех организациях на эти суммы идут начисления процентов в размере 1/150 ключевой ставки ЦБ РФ за каждый день просрочки. В связи с этим профсоюзам надо настаивать в обязательном порядке включать в расчетные листы (их форма по ст. 136 ТК РФ утверждается с учетом мнения профкома), сведения о размерах денежной компенсации за нарушение работодателем сроков выплаты причитающихся работнику сумм. Необходимо предложить работодателям дополнить бухгалтерские программы функцией по автоматическому начислению установленной законом компенсации за их задержку (ст. 236 ТК РФ).

Долги по зарплате в XXI веке – ПОЗОР!

НЕТ долгам по зарплате!

Профсоюз - ЗАщита, ЗАнятость, ЗАконность!

В рамках проводимой сегодня в России социальной политики не предусмотрены  программы по обеспечению даже минимальных гарантий по оплате труда для работников предприятий-банкротов. С начала 2000-х профсоюзы выдвигают требование о страховании з/п работников в случае банкротства предприятия: только в Свердловской области при банкротстве предприятий пострадали тысячи людей, начиная с собственно потери рабочего места до невыплаты зарплат и пособий. Профсоюзы и в этих случаях активно отстаивали права работников, в т. ч. на Лобвинском биохимзаводе в 2008 г., где долги по зарплате превысили на момент акций протеста 19 млн. руб. Поэтому ФПСО постоянно заявляет о необходимости принять какие-либо решения, гарантирующие оплату произведенного труда работникам (бесплатный труд по классификации МОТ квалифицируется как рабский), в т. ч. ФПСО предлагала рассматривать механизм страхования работников при банкротстве предприятий и эти предложения звучали на многих коллективных акциях в регионе. В декабре 2017 г.  ФПСО вновь продвигала этот вопрос, в т. ч. выступая на заседании региональной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений, которая поддержала федеральный законопроект «Об обязательном социальном страховании на случай утраты причитающейся работнику заработной платы вследствие несостоятельности (банкротства) работодателя».
Зарплате – гарантии при банкротстве предприятия!

Зарплате – страховку от банкротства! 

Не первый год профсоюзы требуют принять поправки в законодательство, определяющие приоритет выплаты з/п перед другими платежами на предприятии, находящемся в сложном экономическом положении. 13 апреля 2018 г. председатель ФНПР Михаил Шмаков, обсуждая ситуацию на рынке труда и исполнение трудового законодательства на рабочей встрече с Президентом РФ, заявил о необходимости выплаты зарплаты перед налогами. Владимир Путин предложил провести консультации по этой проблеме с участием экспертов правительства и профсоюзов, поскольку «права людей, которые попали в трудное положение не по своей вине, безусловно, должны быть обеспечены».

Сначала – зарплаты работникам! Потом – налоги государству!

Зарплатам – первую очередь при банкротстве!

Основной документ, регулирующий социально-трудовые отношения  в организации – колдоговор,  в котором прописываются  договоренности  по повышению реальной з/п; увеличению доли тарифа в ее структуре до 60-70%%; сохранению соцгарантий; созданию новых рабочих мест, оснащенных современным оборудованием и технологиями, отвечающих безопасным условиям труда;  обязательствам в области  полной и  эффективной занятости; переобучения и переквалификации работников; поддержке молодых работников. По итогам 2017 г. в Свердловской области заключено 106 соглашений разного уровня, действует более 3,4 тыс. колдоговоров, где второй стороной выступает профсоюз; охват коллективными договорами среди членов профсоюза - 95%; 

Достойный колдоговор  – гарантия достойного труда!

Коллективный договор - каждому предприятию!

Где профсоюз – там гарантии!

Отраслевое соглашение – закон для каждого работодателя!

Профсоюзы ведут постоянный мониторинг ситуации на рынке труда Свердловской области.  На 10 апреля 2018 г. в регионе 25 535 чел. состоит на учете  безработных граждан при 32 864 вакантных мест. Напряженность  труда достигла значения 1,28, т.е. на 1 безработного приходится 1,28 вакансий. Уровень регистрируемой безработицы – 1,15%. Сократилось по сравнению с прошлым годом количество предприятий, заявивших о массовых сокращениях работников, со 145 предприятий (апрель 2017 г.) до 100 в апреле 2018 г. За 2017 г. уменьшилась численность работников, занятых неполный рабочий день  или неполную рабочую неделю, на 10 221 чел.
Сегодня в России фактически упразднена система страхования по безработице, максимальный размер пособий, которые выплачивает государство, в 2,2 раза ниже ПМ трудоспособного населения: это означает, что потерявший работу работник не выживет на пособие по безработице.  

Профсоюзы – за полную и стабильную занятость!

Даешь три ЗА: ЗАрплата, ЗАнятость, ЗАконность!

ЗА создание достойных рабочих мест!

Работникам - эффективную занятость!

Возродим производство – сократим безработицу!

В Госдуму РФ внесены законопроекты Верховного Суда РФ и депутата Госдумы РФ Павла Крашенинникова, обязывающие судебных представителей иметь диплом высшего юридического образования. Не все профсоюзные организации имеют в штате юристов, часто в суд идут профактивисты, которые имеют многолетний опыт представительства в суде и владеют информацией по предприятию. Если «закон Крашенниникова» будет принят без поправок, профактивисты без юридического образования утратят правовую возможность представлять в суде интересы членов профсоюзов. Совет ФПСО обратился в Госдуму РФ и ФНПР с предложением выделить в законопроектах профсоюзные организации (объединения) в особую категорию лиц, уполномоченных на представительство в суде без учета высшего юридического образования.

ПРОФСОЮЗ – законный представитель работников!

ПРОФСОЮЗ – главный защитник Человека труда!

По данным Правительства РФ Свердловская область входит в число  регионов с высоким уровнем производственного травматизма. Помимо этого уровень смертности людей на рабочих местах от общих заболеваний в 2-2,5 раза превышает производственный травматизм. В их перечне превалируют заболевания сердечно-сосудистой системы. По мнению экспертов, эта ситуация - следствие того, что в России не уделяется должного внимания оценке психо-эмоциональных факторов на рабочих местах, вероятности стрессов на работе. Сегодня необходимо вырабатывать мероприятия по снижению рисков возникновения стрессов на работе.

Стрессу на работе - НЕТ!

Состояние охраны  и условий труда напрямую зависят от личного отношения к ним работников и работодателей. По данным Роструда более 50% тяжелых несчастных случаев и несчастных случаев со смертельным исходам происходят по причине неудовлетворительной организации производства работ, что является следствием халатности руководителей и самих работников. 12% тяжелых несчастных случаев и 18% несчастных случаев со смертельным исходам происходят из-за нарушения трудового распорядка и дисциплины труда.

Охране труда – осознанный подход!

Жизнь дороже всего!

Важным условием по соблюдению требований охраны труда, созданию здоровых и безопасных условий на рабочих местах является эффективный и объективный контроль на всех уровнях. Особую контролирующую роль выполняют профсоюзные уполномоченные по охране труда и техинспекция труда профсоюзов (которой в 2018 г. исполнилось 100 лет), они должны пресекать нарушения на рабочих местах оперативно и бескомпромиссно. Сегодня немало нарушений в сфере охраны труда выявляется в бюджетных и муниципальных учреждениях, в т. ч. в оплате обязательных медосмотров. предоставлении гарантий и компенсаций за работу во вредных и(или) опасных условиях труда, обучении по охране труда, предоставлении работникам средств индивидуальной защиты. По результатам профсоюзных проверок выдаются требования по устранению нарушений, их выполнение контролируется профсоюзами.

Охране труда – строгий и объективный контроль!

Безопасные и здоровые рабочие места - сделаем достойный труд реальностью!

Острым остается вопрос объективной оценки условий труда. Действующая система проведения СОУТ позволяет недобросовестным исполнителям искажать реальную обстановку и условия на рабочих местах. СОУТ стала инструментом по отбору гарантий и компенсаций у работающих без проведения мероприятий по улучшению условий труда. Проведенный ФНПР мониторинг результатов внедрения законодательства о СОУТ, которым охвачено свыше 57 тыс. предприятий и более 6 млн. работников, показал, что применяемая методика не учитывает всех факторов, влияющих на организм работников, в итоге по результатам СОУТ по всей России снижены допотпуска для 7,2 %, а доплаты - для 6,6 % работников. Аналогичная картина наблюдается в Свердловской области. В частности, злободневным остается вопрос по сохранению гарантий и компенсаций за вредный труд медицинским работникам. 

Требуем сохранить «вредникам» право на льготную пенсию!
Закон о СОУТ – на доработку!
Профсоюз – на защите охраны труда!
Достойный труд - безопасный труд!

«У демографической проблемы есть и экономическое измерение, чисто экономическое измерение. В 2017 году, например, численность населения в трудоспособном возрасте сократилась почти на миллион. В ближайшие годы такая тенденция к сокращению сохранится, что может стать серьезным ограничением для экономического роста. Трудовых ресурсов просто нет. Необходимо ответить на эти вызовы и в предстоящее десятилетие обеспечить устойчивый естественный рост численности населения России».
Из Послания Президента РФ В. В. Путина Федеральному Собранию. 01.03.2018 г.

Профсоюзы рассматривают совершенствование системы соцстраха как неотъемлемую составляющую Стандартов достойного труда, в т. ч. вопросы достаточного обеспечения пособиями по временной нетрудоспособности. Мониторинг, проведенный ФНПР, подтвердил опасения о негативных последствиях принятого несколько лет назад нового порядка учета заработка для оплаты «больничных». 23 марта 2018 г. на расширенном заседании коллегии Минтруда России Михаил Шмаков заявил о том, что такой расчет «больничных», учитывающий размер з/п работника за 2 года, привел к снижению выплат и ухудшает здоровье нации: работники, стремясь сохранить зарплату, ходят больными на работу и заражают окружающих, увеличивая количество нетрудоспособных граждан. Нужно вернуться к прежней системе, когда больничные листы рассчитывались, исходя из размера з/п за один год.
Профсоюзы Свердловской области выступают ЗА:
· внесение изменения в Федеральный закон об оплате пособий по больничным листкам в части приближения периода учета заработка при исчислении пособий к периоду нетрудоспособности.

· сохранение зарплаты за время прохождения диспансеризации;

· включение лекарственного обеспечения при амбулаторном лечении в систему ОМС и в территориальную программу государственных гарантий оказания бесплатной помощи;
· восстановление программ финансирования санаторного долечивания  и оздоровления работающих;
Профсоюзы выступают ПРОТИВ:

· необоснованных попыток увеличения стажевых порогов при оплате больничных листков;

· снижения уровня и объемов страхового обеспечения при реформировании системы соцстраха;
· непродуманной «оптимизации» лечебно-профилактических учреждений в ущерб доступности медицинской помощи;
· сокращения бюджетного финансирования высокотехнологичной медицинской помощи при переходе на одноканальное финансирование  в здравоохранении.
   В системе координат стандартов достойного труда одним из важных инструментов  влияния на здоровье является диспансеризации работающих. ФПСО была в числе инициаторов возрождения всеобщей диспансеризации взрослого населения, которая выявила низкие показатели здоровья (более половины обследованных имеют факторы риска хронических неинфекционных заболеваний). На основании этих фактов ФПСО неоднократно предлагала принять меры по сохранению здоровья работающих, возрождению производственной  профилактической  медицины, в т. ч открыть центр профпатологии в Горнозаводском округе. Профсоюзы много лет поднимают этот вопрос о необходимости приблизить медицину к людям, сделать ее доступной. В ежегодном послании к Федеральному Собранию президент фактически поддержал эту позицию и сказал, что расходы на здравоохранение следует увеличить вдвое, в т. ч.  восстановить в населенных пунктах, где проживает  от 100 до 2000 человек, фельдшерско-акушерские пункты, где меньше - мобильные пункты; проводить дважды в год качественный осмотр, все данные по пациентам должны быть соединены в единую цифровую сеть.

Профсоюзы активно добиваются восстановления доступности санаторно-курортной реабилитации пострадавших от профзаболеваний и  последствий несчастных случаев на производстве. В частности, ФПСО на разных уровнях – вплоть до федерального - ставила вопрос по внесению дополнений в приказ Минздрава РФ  № 281-н от 05.05.2016г. «Об утверждении перечней медицинских показаний и противопоказаний для санаторно-курортного лечения», из-за которого тысячи больных профзаболеваниями потеряли возможность получать путевки за счет средств Фонда соцстраха. На сегодня доработанный проект этого приказ, в котором учтено большинство предложений ФПСО,  проходит  внутриведомственное согласование (согласно письма замминистра здравоохранения РФ Т.В. Яковлевой в адрес председателя ФПСО А. Л. Ветлужских от 15.03.2018 г.).
ФПСО предлагает Минздраву и Правительству Свердловской области ускорить принятие Стратегии медицины труда. В приоритетных задачах профсоюзов в сфере охраны здоровья работников - обеспечение реализации права работающих и их детей на отдых и оздоровление; доступность путевок, в т. ч.  в загородные детские оздоровительные учреждения, для семей с различными уровнями доходов.

Профсоюз – на защите твоего здоровья!

НЕТ - прекращению санаторно-курортного лечения пострадавших от профзаболеваний!

НЕТ - отстранению МСЧ предприятий от проведения медосмотров!

Нет - разрушению производственной медицины!

НЕТ - непродуманной «оптимизации» лечебно-профилактических учреждений!

ДА - доступной и качественной медпомощи по полисам ОМС!

Человеку труда - здоровье, достойный отдых и соцгарантии!

Человеку труда – доступная и качественная медицина!

Достойному труду – достойный отдых!
Профсоюзы Свердловской области практически на протяжении всей 100-летней истории участвуют в организации и обеспечении отдыха и оздоровления детей. Благодаря совместным усилиям соцпартнеров удается не допустить в регионе резкого снижения числа оздоравливаемых детей. Однако с 2015 г. прекращено  финансирование из федерального бюджета в виде субсидий субъектам РФ на оздоровление детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. ФПСО добивается восстановления этого финансирования: на основании соответствующего обращения председателя ФПСО А. Л. Ветлужских в декабре 2017 г. губернатор Е. В. Куйвашев обратился в правительство РФ. По информации, поступившей в адрес ФПСО в апреле 2018 г. из Минобразования РФ, в настоящее время этот  вопрос прорабатывается  в Минфине и др. заинтересованных ведомствах.
В вопросах детского оздоровления профсоюзы Свердловской области выступают ЗА:

· увеличение бюджетного финансирования оздоровительной кампании;
· развитие инфраструктуры оздоровительных объектов;
· налоговые льготы на имущество предприятий - балансодержателей социальных объектов;
· увеличение размера компенсации родителям за самостоятельно приобретенные путевки в оздоровительные лагеря и упрощение процедуры получения этих выплат;
· ускорение  разработки проекта федерального закона об организации отдыха и оздоровления детей и Федеральной целевой программы, предусматривающей софинансирование реконструкции/строительства детских оздоровительных лагерей и оздоровления детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

Сохраним доступность детского оздоровления!

Оздоровлению детей в трудной жизненной ситуации - финансовую поддержку государства!

Нет сокращению сети загородных  детских оздоровительных лагерей!

 Работникам оздоровительных лагерей - достойную зарплату!

Здоровые дети – будущее России!

Для недобросовестных работодателей становится обычной практикой экономия собственных ресурсов за счет снижения зарплаты работникам. Одним из серьезных последствий этого является приток низкоквалифицированных мигрантов: по официальным оценкам, их насчитывается в России около 7 млн. чел. По признанию правительства в лице вице-премьера РФ Ольги Голодец, «такая политика дестимулирует работодателей по отношению к техническому перевооружению, и это снижает наши темпы перехода к так называемым высокопроизводительным местам”. Профсоюзы же в ситуации, когда трудовая миграция все чаще используется для ухода от социальных обязательств, видят в привлечении дешевой и бесправной иностранной рабочей силы растущую угрозу рабочим местам российских граждан, уровню их зарплаты, социальных гарантий и достойных условий труда.

Россиянам – приоритет перед иностранной рабочей силой!

Рабочие места нелегальных трудовых мигрантов – нашим работникам!

Постоянным блоком первомайских требований профсоюзов являются требования, связанные с защитой прав и интересов молодежи: каждый третий член профсоюза в Свердловской области – молодежь в возрасте до 30 лет. Профсоюзы выступают с требованием к государству - гарантировать первое рабочее место молодым работникам. Профсоюзы настаивают: необходимо увеличить субсидии из областного бюджета молодым семьям, нуждающимся в улучшении жилищных условий; актуализировать Концепцию поддержки работающей молодёжи Свердловской области; принять региональную программу по профессиональной ориентации молодёжи и утвердить статус молодых специалистов по отраслям; разработать и профинансировать программы по научно-техническому творчеству и рационализаторству среди молодёжи; предусматривать при формировании бюджетов предприятий средства на реализацию молодёжного раздела колдоговора; выплачивать «подъёмные» впервые устраивающимся на работу молодым специалистам.
В 2018 г. в России активно зазвучала тема наставничества. Профсоюзы поддерживают массовое возрождение этих традиций, поскольку на многих предприятиях именно профкомы системно ведут такую работу,  помогая молодёжи адаптироваться на рабочих местах, более активно включаться в производственную и общественную жизнь своих организаций, повышать профессиональный уровень. ФПСО стала инициатором проведения общей панельной дискуссии «Роль общественных организаций в адаптации молодых работников» на VI Всероссийском форуме рабочей молодёжи, который прошел 3-6 марта 2018 г. в Нижнем Тагиле.

Бедная молодежь – государство без будущего!

Учащейся молодежи - гарантии первого рабочего места!

Даешь рабочие места молодежи!

Молодых не сокращайте, возможность на будущее не отбирайте!

Зарплата совсем не видна, когда молодой семье приходят счета!

Молодежь и профсоюз – самый выгодный союз!

Молодежь – будущее профсоюзов! 
Молодежь – кадровый потенциал страны! 
Молодежь без работы – Россия без будущего!
Защита трудовых прав и социальных гарантий работающих членов профсоюзов – это наши главные направления деятельности. В то же время обеспечение достойной пенсии людям, ушедшим на заслуженный отдых, постоянно находится в зоне внимания профсоюзов: 20% членов ФНПР – люди пенсионного возраста. Сегодня нарушаются права работающих пенсионеров, которым не индексируется пенсия; обществу упорно навязывается мысль о том, что повышение пенсионного возраста – едва ли не единственный путь спасения экономики России. Профсоюзы выступают категорически против подобных нововведений: нельзя взваливать решение государственной проблемы дефицита пенсионной системы на людей. Профсоюзы настаивают: повышение пенсионного возраста возможно лишь тогда, когда в России серьезно увеличится средняя продолжительность жизни граждан. Для этого требуются совместные усилия власти и бизнеса по повышению уровня благосостояния россиян, доступности и качества медицинской помощи, безопасности труда, защиты экологии и т. д.

Нет повышению пенсионного возраста!
Да – повышению качества жизни пенсионеров, нет – повышению пенсионного возраста!

Да – повышению пенсий, нет – повышению пенсионного возраста! 
Профсоюзы ведут работу в целях полноты учета пенсионных прав работников: они содействуют заключению соглашений Пенсионного Фонда РФ с работодателями по подготовке документов для назначения пенсий работникам, а также созданию системы личного контроля со стороны работников за своевременностью и регулярностью уплаты страховых взносов.

Профсоюзы требуют от Правительства РФ признать 102 Конвенцию МОТ, которая гарантирует обеспечение пособиями по  листкам нетрудоспособности на достаточном для работника уровне, а также установление пенсий на уровне не ниже 40% утраченного заработка, как в развитых странах.

За справедливые пенсии – рассчитанные по трудовому вкладу!

Достойная зарплата – достойная старость!

Минимальные пенсии – на уровень прожиточного минимума!

Нам нужны достойные пенсии, а не пособия по безработице!

Трудовые пенсии – на уровень не ниже 40% достойной заработной платы!

«Наш нравственный долг - всемерно поддержать старшее поколение, которое внесло огромный вклад в развитие страны. У пожилых людей должны быть достойные условия для активного, здорового долголетия. Главное, мы должны добиться увеличения размеров пенсий, обеспечить их регулярную индексацию, причем выше темпов инфляции. Будем стремиться и к тому, чтобы сокращался разрыв между размером пенсии и заработной платой, которая была у человека перед выходом на пенсию. И конечно, нужно повысить качество медицинского и социального обслуживания пожилых людей, помочь тем, кто одинок и оказался в сложной жизненной ситуации».

Из Послания Президента РФ В. В. Путина Федеральному Собранию. 01.03.2018 г.

Текст поздравления для размещения на стендах, СМИ, сайтах и т. д.

Федерация профсоюзов Свердловской области поздравляет трудящихся,

ветеранов и молодежь с Праздником Весны и Труда, 

с Днем международной солидарности трудящихся - 1 Мая!

В этом году мы встречаем особый Первомай, посвященный 100-летию профсоюзного движения нашего региона. Целый век профсоюзы стоят на защите прав и интересов уральских тружеников, чьи трудом, умом и талантом созданы богатства опорного края России. 1 Мая все мы чествуем людей труда и выступаем за то, чтобы их заслуги были по праву высоко оценены достойной зарплатой и надежными, справедливыми социальными гарантиями, чтобы уральцы трудились в современных, безопасных условиях.

Выражая солидарность и поддержку этим требованиям профсоюзов, в первомайских акциях участвуют работники разных  территорий и отраслей экономики. В Свердловской области ожидается до 100 тысяч участников Первомая.

В этом году вся страна выходит 1 Мая на улицы российских городов под единым лозунгом «За достойный труд! За справедливую социальную политику!». Только достойный труд российских трудящихся, реальный  рост качества их жизни могут быть  гарантами социальной стабильности в стране, повышения ее экономического потенциала и свершения того технологического рывка, который необходим для вывода России в  мировые лидеры.
Приглашаем всех единомышленников принять участие в первомайском шествии. В Екатеринбурге колонны демонстрантов собираются на ул. Пушкина в 9 час. Митинг на пл. 1905 года начнется в 10.00.
Дорогие земляки, желаем вам крепкого здоровья, новых трудовых свершений и растущего благополучия!

Андрей ВЕТЛУЖСКИХ,

депутат Государственной Думы РФ,

председатель Федерации профсоюзов Свердловской области.
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