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г. Екатеринбург
Мы, участники IХ областного слета уполномоченных по охране труда профсоюза строителей отмечаем высокий уровень производственного травматизма и профессиональных заболеваний на предприятиях Свердловской области и крайне обеспокоены сложившейся в строительном комплексе отрасли ситуацией. За 1 квартал этого года в Свердловской области произошло 235 несчастных случаев,  погибло 2 человека,60 получили тяжелые повреждения здоровья.

Результаты по проведению специальной оценки условий труда на рабочих мест не всегда показывают действительную картину. Идет тотальная отмена компенсаций за работу во вредных условиях труда. Но даже имеющиеся денежные компенсации не могут возместить потерянное здоровье.
Требуется жесткий общественный контроль при проведении специальной оценки условий труда! Необходимо донести до каждого работника важность результатов специальной оценки условий труда, после проведения, которой работники могут потерять не только право на досрочную пенсию, доплату за вредные условия труда, дополнительный отпуск и т.п., работники могут остаться незащищенными перед воздействием вредных производственных факторов и получить фактически профессиональное заболевание, которое в дальнейшем невозможно будет связать с производством. Так человек отдавший производству свою жизнь и здоровье может остаться ни с чем, остаться никому не нужным инвалидом и не получить причитающиеся ему по праву выплаты. Внедрение системы специальной оценки условий труда на рабочих мест, привело к резкому снижению достоверных данных о фактических условиях труда на рабочих местах, фактически ликвидирована возможность для доступа к системе соц. защиты для трети работников ранее имеющих льготы и меры компенсации за особые условия труда.

При этом нельзя отрицать того, что в охрану труда на предприятиях строительной отрасли и производства строительных материалов вкладываются значительные суммы. Отрасль является одним из лидеров Свердловской области по затратам на охрану труда в расчете на одного работающего. 

В свете сложившейся ситуации становится ясно, как велика личная ответственность каждого уполномоченного профсоюза по охране труда! Как важна заинтересованность в своей общественной деятельности! К сожалению, большинство предприятий, нарушая областное отраслевое соглашение, не закрепляют в коллективных договорах размеры доплат уполномоченным и продолжительность освобождения от работы для осуществления возложенных на уполномоченных функций контроля и надзора с сохранением заработной платы.

Мы, участники IХ областного слета уполномоченных по охране труда профсоюза строителей, обращаемся ко всем работодателям и работникам, первичным профсоюзным организациям и социальным партнерам! Мы против безответственного отношения к охране труда! Против незаконного снижения гарантий и компенсаций работникам, занятым во вредных и опасных условиях труда! Только совместными осознанными и планомерными действиями мы сможем сохранить здоровье каждого работника и реализовать право человека на достойный труд!
