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Приложение № 1










к постановлению Исполкома









№           от 
Положение


о проведении спортивного праздника «Папа, мама, я –

 спортивная семья»,  посвящённого профессиональному празднику «День строителя».


1.Цели и задачи:
· пропаганда здорового образа жизни;

· вовлечение работающих и членов их семей в занятия физической культурой и спортом;

· организация активного семейного отдыха в выходные и праздничные дни.

2. Руководство:

- семейные старты организуют Обком профсоюза строителей совместно со спортивными организаторами первичных профсоюзных организаций.

- непосредственное проведение возлагается на организационный комитет и главного судью соревнований, утверждённых председателем обкома профсоюза.

3.Время и место проведения:



Спортивный праздник проводится на спортивных площадках базы отдыха «Таватуй» Невьянского района, 1,5 км. от дачного посёлка Таватуй, 49 километр от г. Екатеринбурга по трассе на г. Н-Тагил.

4. Участники соревнований:



В соревнованиях принимают участие команды в составе: папа, мама и ребёнок (один из родителей работник предприятия или организации строительного комплекса Свердловской области – член профсоюза) от коллектива принимает участие по 1 команде в каждой группе.

1 группа: родители с детьми до10 лет включительно.

2 группа: родители с детьми от 11до 15 лет включительно.

5. Программа соревнований:
11-00 - парад (на площадке перед корпусами)

11-15 - старт.

Программа соревнований из 7 туров (см.  приложение № 2).

6. Определение победителей и награждение:

- команда – победитель определяется по наименьшей сумме очков, набранных в 7 турах по 1-й и 2-й группам;

- при равенстве очков по сумме 7 туров, предпочтение отдаётся команде, где возраст ребёнка меньше;

- при равенстве времени в турах, командам начисляются одинаковые очки;

- за нарушение каждого элемента на этапах, командам начисляется штраф -5 секунд;

- призёрам и участникам соревнований, в каждой группе вручаются дипломы, медали и призы 

7. Финансирование:



Расходы по приобретению путёвок в санаторий-профилакторий для проживания и питания несут профсоюзные организации предприятий и сами предприятия,  в соответствии с коллективным договором. 



Денежные средства перечисляются каждой профсоюзной организацией в Обком профсоюза с учетом количества участников спартакиады,  согласно смете расходов с пометкой в поручении «На проведение спортивного праздника «Папа, мама, я – спортивная семья». Смета составляется  на основании заявки с учетом времени заезда и выезда с базы «Таватуй» и количества заезжающих на спортивный праздник. 



Расходы по заключению договора на приобретение централизованно путёвок, расходы на приобретение спортинвентаря, оплата судейских расходов, расходов на медицинское обслуживание на время соревнований, оплата стоимости печатной продукции - дипломы, грамоты, призы, сувениры, оплачивает обком профсоюза за счёт перечисленных заявочных взносов и собственных средств. 

8. Заявки и судейская комиссия: 



В заявке  (приложение № 3) указать Ф.И.О. родителей, имя ребёнка, дату рождения ребёнка, заявка заверяется отделом кадров, врачом, подписывается председателем профсоюзной организации, Ф.И.О. болельщиков. Заявка  передаётся в обком на период проведения соревнований,  команда обязана иметь копию свидетельства о рождении ребёнка, документы на родителей.



На период проживания и нахождения на территории профилактория,  проведения соревнований,  ответственность за жизнь и здоровье ребёнка несут родители.  Дети страхуются на период прохождения соревнований в размере 0,1% от страховой суммы - 100 

рублей на 100000 рублей первичными профсоюзными организациями или обкомом профсоюза централизованно при перечислении средств на страхование в обком.


9 Особые условия:  


Направление работников предприятий на участие в спортивном мероприятии «Папа, мама, я – спортивная семья» производится на основании приказа руководителя предприятия. В случае получения травмы участником спартакиады возмещение затрат по восстановлению здоровья будет осуществляться за счет средств фонда социального страхования. 
