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Мы, участники VI областного слета уполномоченных профсоюза строителей  по охране  труда заявляем - каждый человек имеет право на достойный и безопасный труд. 2015г. унес жизни 65 работников, погибших на производстве Свердловской области, 15 из них оказались строителями. Еще 74 работника строительной отрасли получили тяжелые травмы и некоторые из них теперь на всю жизнь останутся инвалидами.
В сложившейся обстановке финансового кризиса приобретает особое значение общественный контроль уполномоченных, который не требует дополнительных денежных затрат, но вместе с тем позволяет поддерживать состояние условий и охраны труда на приемлемом уровне, не допуская случаев травмирования работников.
Требуется жесткий общественный контроль за проведением специальной оценки условий труда! Необходимо донести до каждого работника важность результатов СОУТ, после проведения которой работники могут потерять не только право на досрочную пенсию, доплату за вредные условия труда, дополнительный отпуск и т.п., работники могут остаться незащищенными под воздействием вредных производственных факторов и получить фактически профессиональное заболевание, которое в дальнейшем невозможно будет связать с производством. Так человек отдавший производству свою жизнь и здоровье может остаться ни с чем, остаться никому не нужным инвалидом и не получить причитающиеся ему по праву выплаты. Внедрение системы СОУТ, привело к резкому снижению достоверных данных о фактических условиях труда на рабочих местах, расхождение баз данных производственного лабораторного контроля и СОУТ на объектах реального сектора экономики достигает 70%. Фактически ликвидирована возможность для доступа к системе соц. защиты для трети работников ранее имеющих льготы и меры компенсации за особые условия труда.
Экономить на охране труда - это значит экономить на здоровье работников, разменивая человеческие жизни на рубли. До 40 % всех трудопотерь обусловлено заболеваниями, прямо или косвенно связанными с неудовлетворительными условиями труда.  Не менее 20% лиц,  признанных инвалидами,  утратили трудоспособность в возрасте 45-50 лет. Страховые выплаты по обязательному социальному страхованию по причинам профессиональной заболеваемости и несчастных случая на производстве  в России приближаются к 27 млрд. рублей. 
Мы, участники VI областного слета уполномоченных по охране труда профсоюза строителей, обращаемся ко всем работодателям и работникам, первичным профсоюзным организациям и социальным партнерам! Мы против безответственного отношения к охране труда! Против незаконного снижения гарантий и компенсаций работникам, занятым во вредных и опасных условиях труда! Только совместными осознанными и планомерными действиями мы сможем сохранить здоровье каждого работника и реализовать право человека на достойный труд!
