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Обращение 

участников III Слета уполномоченных  профсоюза по охране труда Свердловского обкома профсоюза строителей России
26 апреля 2013г.







г. Екатеринбург


Мы, участники третьего областного слета уполномоченных по охране  труда профсоюза строителей возмущены недопустимо высоким уровнем производственного  травматизма и профессиональных заболеваний на  предприятиях строительного комплекса Свердловской области. Значительный уровень  смертельного травматизма не может не вызывать беспокойства. Погибло более сорока человек, более  семидесяти получили тяжелые повреждения здоровья.


В 2012г. отмечено значительное снижение числа выявленных профессиональных заболеваний, однако по-прежнему более трети  строителей и 40 процентов работников строительной  индустрии заняты на работах с вредными  и травмоопасными условиями труда, причем этот показатель не улучшается в течение нескольких лет.


Не всегда качественно проводится аттестация рабочих мест по условиям труда. А ведь никакие денежные компенсации не могут возместить потерянное здоровье.



Зачастую работодатели, нарушая основные принципы трудовых отношений, забывая свою обязанность по обеспечению безопасных условий  и охраны труда, включают в локальные нормативные акты по труду положения ущемляющие права работников. Профсоюзом и государственной инспекцией труда ежегодно выявляются десятки нарушений, привлекаются к  административной  ответственности  сотни  руководителей строительного комплекса. За 2012г.  суммы штрафов  превысили два миллиона рублей. В то же время работники и сами  нарушают  требования охраны труда, на  что  не всегда обращается должное внимание.


Нельзя отрицать того, что в  охрану труда на предприятиях вкладываются значительные суммы. Отрасль является лидером  Свердловской области по затратам на  охрану  труда в расчете на одного работающего. Однако, в   строительстве  затраты на охрану труда в  2012 г. снижены, что  недопустимо.


Необходимо  преодолеть системный кризис в отрасли, катастрофическое устаревание материально-технической базы,  низкий  уровень оплаты труда, разрушение  системы подготовки рабочих строительных специальностей!


В свете сложившейся ситуации становится  ясно, как велика личная ответственность каждого уполномоченного профсоюза по охране труда! Как 

важна  заинтересованность в своей общественной деятельности! Однако работодатели порой «забывают» о необходимости поощрения уполномоченных. Нарушая  областное отраслевое соглашение, не закрепляют в коллективных договорах размеры доплат уполномоченным и продолжительность освобождения от работы для осуществления возложенных  на уполномоченных функций контроля и надзора с сохранением заработной платы.


В 2012г. при поддержке и за счет средств работодателей обучено и аттестовано по охране труда более 200 уполномоченных  профсоюза. Однако,  институт общественного контроля в  лице уполномоченных  профсоюза по охране труда не  везде  используется эффективно, а  на предприятиях, где не  созданы  первичные организациями профсоюза, как  правило, отсутствуют уполномоченные трудового коллектива.


Мы призываем всех работодателей, отраслевые объединения, первичные  профсоюзные организации! Задумайтесь! Общими усилиями  мы сможем сохранить  жизнь и здоровье каждого работающего. Сможем продлить ее, улучшить ее качество. Усилиями каждого и всех вместе мы сможем улучшить  условия труда, снизить уровни производственного травматизма и  профессиональной заболеваемости.

