ПОЛОЖЕНИЕ
о конкурсе на лучшего председателя цехового комитета (профгрупорга).
Цель конкурса

Мотивация профсоюзного актива в первичных профсоюзных организациях, раскрытие их творческого потенциала и привлечение инициативных членов профсоюза в состав профкома предприятия, укрепление среднего звена профсоюзной структуры областной организации профсоюза строителей РФ.
Участники конкурса


В конкурсе принимают участие  председатели цеховых комитетов (профгрупорги) первичных профсоюзных  организаций, находящиеся на учете непосредственно в Свердловской областной организации  профсоюза работников строительства и промстройматериалов, а также входящие в состав объединенных профсоюзных комитетов и выполняющие свои финансовые обязательства перед  вышестоящей профсоюзной организацией.

Сроки проведения конкурса и подведение итогов


Итоги конкурса подводятся не позднее 12 декабря 2016г. по результатам работы за 2016г. на основании материалов, представленных комиссией по оргмассовой и информационной работе с дальнейшим утверждением на заседании Исполкома обкома профсоюза.


Материалы для участия в конкурсе представляются первичными профорганизациями в обком профсоюза не позднее 21 ноября 2016г.

Показатели для оценки деятельности профактива 

Критериями оценки участников конкурса являются следующие показатели  профсоюзной работы:

1. Профсоюзное членство из числа работающих:

         более 
80%
- 10 баллов

           75% -80%
-   8 баллов


 65% -75%
-   6 баллов

           55% -65%
-   4 балла

2. Активное участие в оргмассовых, культурных, спортивных и др. мероприятиях обкома профсоюза строителей–до 10 баллов.
3. Периодичность  проведения заседаний цехкома, профсоюзных собраний – до 8 баллов.

4.Рассмотрение на заседаниях цехкома основных вопросов (выплата заработной платы, охрана труда, обеспечение социальных и трудовых гарантий работников и т.д.) – до 8 баллов.

5. Личное участие конкурсанта в коллегиальных органах предприятия (КТС, комиссиях профкома по соцстраху, молодежной, оргмассовой, по охране труда, информационной  и др.) – до 6 баллов.

6. Наличие и содержание плана работы – до 8 баллов.

Победители конкурса и их награждение



Победители конкурса – председатели цехкомов (профгрупорги) первичных  профсоюзных организаций,  награждаются Дипломами I, II, III степени и Почетными грамотами обкома профсоюза. 


Профсоюзным комитетам – победителям, предоставляется право по итогам конкурса поощрять профсоюзных активистов, добившихся наилучших показателей, за счет собственных средств профсоюзной организации.
